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NÉV, azonosító: 
 

 
1. Mi az agnoszticizmus? 

A., Az az elterjedt vélemény, hogy a végső igazság az ember számára megismerhetetlen. 

B., Ókori eretnekség, amelynek lényege, hogy az ember az elrejtett tudás megismerése által 
üdvözülhet. 

C., A külvilág létezését megkérdőjelező, azt csupán a tudat projekciójának tartó filozófiai iskola. 

 

2. Melyek azok a léttöbbletet hordozó különbségek, amelyek az anyag önszerveződéséből nem 
vezethetőek le, ezért áthidalásuk csak Isten teremtő aktusával képzelhető el? 

A., A létező és a nem létező közti különbség; Az élő és az élettelen közti különbség; A tudatos, szabad 
létező (személy) és a személyi léttel nem rendelkező élőlények közti különbség 

B., A földi ökoszisztémába foglalt anyag és az élettelen univerzumot alkotó anyag közti különbség; Az 
ember testét alkotó anyagi összetevők és az állati testet alkotó anyagi összetevők közti különbség 

C., Az egysejtű és a többsejtű élőlények közötti különbség; A puhatestűek és a gerincesek közötti 
különbség; Az emlősök és a főemlősök közötti különbség 

 

3. Mit jelent az abszolutum fogalma? 

A., Az önmagától fennálló személyes létteljesség megnevezése, aki maga Isten. 

B., Istennek az a tulajdonsága, hogy bár oka a világnak, azzal nem azonos, azt végtelenül meghaladja. 

C., Istennek az a tulajdonsága, hogy bár nem azonos a világgal, teremtményeit mégis áthatja és 
hordozza. 

 

4. Mi az emberi személy definíciója? 

A., A személy az egyedi ember anyagi és szellemi tulajdonságainak összege. 

B., A személy racionális természetű, oszthatatlan szubsztancia. 

C., Az a belső kép, amelyet az önmagára reflektáló, öntudattal bíró elme saját magáról alkot. 
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5. Mi bizonyítja, hogy az emberi személy a végtelen, beteljesült Létre: Istenre irányul? 

A., Az ember társas kapcsolatainak bonyolultsága. 

B., Tudásvágyunk és boldogságkeresésünk határtalansága. Ez utóbbi nem más, mint a legfőbb jó 
megtalálására irányuló akarat. 

C., Az ember belső meggyőződése, hogy Isten, ember és a világ azonos és egylényegű. 

 

6. Mi a lelkiismeret? 

A., A belénk nevelt társadalmi normák áthágásától való belső félelem. 

B., A keresztény önvizsgálat analitikus modellje Loyolai Szent Ignác Lelkigyakorlatok című 
munkájában. 

C., Isten szava bennünk, amely egyes cselekedeteinket erkölcsi alapon, részrehajlás nélkül értékeli. 

 

7. Mi a személy méltóságának forrása a nyugati gondolkodásban? 

A., Az, hogy minden egyes ember egyenlőnek születik. 

B., Az, hogy minden egyes ember megismételhetetlen, egyedi. 

C., Az, hogy minden egyes ember Isten képmása, így sohasem eszköz, mindig cél. 

 

8. Mi a vallás? 

A., A látható világ fölötti szellemi valóságba vetett hit, és az ennek megfelelő viselkedés. 

B., A vallás a nép ópiuma, amelyet az uralkodó osztályok kényszerítettek a dolgozó népre, hogy 
könnyebben kizsákmányolhassák. 

C. A vallás a gondjaival magára maradó, a világban támasz nélküli ember önvigasztalása egy 
gondoskodó isteni hatalom és a mennyei örök boldogság illúziója segítségével. 

 

9. Mi a lényegi különbség a mágia és az igaz istenkeresést tükröző vallás között? 

A., A mágia saját céljaira akarja használni a természetfeletti isteni hatalmat, a vallásos hit azért keresi 
Istent, hogy alávesse magát neki, s így isteni életet élhessen. 

B., A mágia garantálja a praktikáihoz folyamodók személyes sikerét az életben, a vallás ilyet nem ígér, 
csak Isten áldozatos szolgálatát. 

C., Semmi: mindkettő a hamis tudat nemlétező tárgyaira irányul, legfeljebb a bennük hívők 
motivációi különböznek. 

 

 



 

10. Mely két csoportba sorolhatjuk be a ma létező világvallásokat? 

A., Panteista (’pan theosz’ gör. = minden isten) vallások és politeista vallások. 

B. Univerzalista-indifferentista vallások (minden vallás lényegében ugyanaz és mindenki üdvözül) és 
humanista-utópisztikus (emberközpontú és földi mennyországban gondolkodó) vallások. 

C., Az örök világtörvény vallásai (Távol-Kelet) és a történelmi istenkinyilatkoztatás vallásai (ábrahámi, 
monoteista vallások) 

 

11. Buddha kérdésfeltevése: Hogyan kerülhetem el a szenvedést? Válasza: Irtsd ki vágyaidat! Mi 
ezzel kapcsolatban a keresztény kritika? 

A., A kérdésfeltevés az egyén érdekét tekinti, nem elég egyetemes. A vágyak kiirtása az emberi 
kapcsolatoktól, s így a szeretet lehetőségétől is elvág minket. 

B., A kérdésfelvetés nem illeszthető be a nyugati gondolkodás kategóriái közé, belőle koherens 
világkép nem bontható ki. 

C., A keresztény felfogás szerint a szenvedés minden formája jó és kívánatos dolog, egyáltalán nem 
kell kiiktatni! 

 

12. A kereszténység fő tanításai közé tartozik: a Szentháromságba vetett hit; Jézus Isten Fiaként 
maga is Isten, Megváltó és Messiás; az ember Isten képmása; Isten az embert valódi 
szeretetkapcsolatra és partnerségre hívja. Hogyan vélekedik minderről az iszlám hit? 

A., Az iszlám ezekben a témákban ábrahámi, monoteista vallásként ugyanazt tanítja, mint a 
kereszténység. 

B., Az iszlám hit szerint nincs Szentháromság, Allah egyeduralkodó; Jézus nem Isten és nem Isten Fia, 
csak Máriáé, nem Megváltó és nem Messiás, csak egy próféta; az ember nem Isten képmása, Isten 
nem partnerségre és szeretetkapcsolatra, hanem engedelmességre hívja. 

C., Az iszlám hit szerint nincs Szentháromság, de Jézus Isten Fia, akinek Allah isteni természetet 
adományozott; Jézus Megváltó és Messiás; az ember Isten képmása, aki az ítélet után Allah felemel 
istenségébe. 

 

13. A zsidó-keresztény történeti istenkinyilatkoztatás célja: 

A., Hogy az ember az isteni bölcsesség által egyre magasabb szintű tudományos és technikai 
ismeretekre tegyen szert. 

B., Hogy az ember egyre jobban megismerje Istent, aki egyre teljesebben nyilatkoztatja ki önmagát, 
míg végül Jézus Krisztusban megtestesül, s így létrejöhet Isten és ember egyesülése. 

C., Hogy az emberek, ráébredve isteni lényegükre és minden vallás, hit és elképzelés lényegi 
azonosságára, a Vízöntő új korszakában (New Age) egyesüljenek egymással. 

 



 

14. Melyek a történeti istenkinyilatkoztatás lépései? 

A., Az ősszülőknek adott kinyilatkoztatás; a Noéval kötött szövetség; az Ábrahámmal kötött 
szövetség; a Mózes által kötött szövetség; s végül a Jézus Krisztusban kötött új szövetség. 

B., A neolit mezőgazdasági forradalom; az ókori nagy civilizációk bölcsessége (állami kultusz, tömeges 
élelemtermelés, írás, közigazgatás); az újkori tudományos-technikai-ipari forradalmak. 

C., A különböző meditációs technikák használatával egyre magasabb létszintekre jutó egyének egyre 
magasabb szintű, tiszta szereteten alapuló társadalmakat hoznak létre a jövőben. 

 

15. A végtelenül jó és szerető mindenható Isten világában miért van bűn és szenvedés? 

A., Mert Isten olyan világot akart, ahol van szeretet. Szeretet nem létezhet szabadság nélkül, hiszen 
ha nem szabadon szeretek, akkor nem is szeretek. Ha létezik szabadság, akkor létezik a szeretettel 
szembeni döntés, vagyis bűn és szenvedés is. 

B., A bűnt Isten akarta, Isten kísértette meg az embert. A bűn és következménye, a szenvedés Isten 
büntetésének eszköze, hogy az emberek felismerjék őt, és végül hozzá meneküljenek. 

C., Istenben ott a sötétség és a világosság, a jó és a rossz is. A rossz valójában csak látszat. Amit mi 
bűnként és szenvedésként tapasztalunk, csak egy másfajta megnyilvánulása Isten cselekvésének. 

 

16. Mi az eredeti bűn? 

A., Az emberiség elszakadása Istentől a Sátán hazugsága által, amelynek következményeként 
elvesztette Istennel való bensőséges közösségét. 

B., Minden ember első, tudatos döntéssel elkövetett személyes bűne. 

C., A bűnöknek az egyén megismételhetetlenségén alapuló sajátos megvalósulása, amelyet azon a 
módon csak az adott egyén képes elkövetni. 

 

17. Mikor hangzott el az emberiség megváltását először megjövendölő protoevangélium? 
(„Ellenkezést vetek közéd – a Sátán – és az asszony közé, a te ivadékod és az ő ivadéka közé. Ő 
széttiporja fejedet, te meg a sarkát veszed célba!”) 

A., A Noéval kötött szövetség meghirdetésekor (Teremtés könyve 9. fejezet). 

B., A Mózes által kötött szövetség meghirdetésekor, a Sínai hegynél (Kivonulás könyve 19. fejezet). 

C., Rögtön a bűnbeesés után, még az Édenkertben (Teremtés 3. fejezet). 
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